

EXPUNERE DE MOTIVE

Localitatea Toboliu, județul Bihor este atestată documentar din anul 1214 iar localitatea Cheresig, cu care formează comuna propusă există de 700-800 de ani. La Cheresig documentele atestă existența unui castru de vânătoare care după sec. XVII. a fost ocupat de turci. După 1989 Turnul Ciung, denumirea folosită și astăzi al castrului după 1989 a devenit locul de întâlnire între românii din Cheresig și Apateu (Ungaria) în cadrul înfrățirii dintre cele două localități. Populația comunei Toboliu, având în vedere recensământul din martie 2002, urmează să fie 2051 locuitori.

Locuitorii sunt de religie ortodoxă respectiv penticostali. În Toboliu ca și în Cheresig există câte o biserică și parohie ortodoxă și penticostală.

Toboliu este înzestrat cu dispensar medical cu medic de familie iar punctul farmaceutic din localitate aprovizionează cu medicamente amândouă localități.

Fiecare localitate dispune de grădiniță cu orar normal, în Toboliu există clasele I-IV iar în Cheresig funcționează o școală cu clasele I-VIII.

În ambele localități funcționează cămine culturale și asociații sportive.

Suprafața agricolă se compune din 3224 ha arabil, 454 ha pășune, 9 ha fâneță. Terenul are și surse de apă geotermală.

Funcționează o fabrică de încălțăminte, o fabrică de lapte, o fabrică de mobilă, două mori de cereale, o brutărie, un atelier de tâmplărie fiecare cu caracter local dar cu numeroși angajați.

Localitatea dispune din punct de vedere al telecomunicațiilor de o centrală automată cu o sută numere și 5 posturi publice de telefon, beneficiind și de serviciile unei rețele de televiziune prin cablu cu 480 de abonați.

În cea ce privește comerțul, pe lângă cele 2 magazine mixte cooperatiste există și 8 unități particulare, 2 bufete café-bar particulare, precum și un depozit de materiale de construcții particular.

Distanța dintre satul component și reședința de comună se va reduce la 3,5 km, Toboliu și Cheresig fiind legate și prin cale ferată de 1,1 km.

Veniturile proprii ale comunei sunt estimate la 150.200 RON și se compune din impozite pe clădiri, pe mijloace de transport, pe teren intravilan și agricol folosite de persoane fizice și juridice. Venituri semnificative vor proveni și din concesiuni și

închirieri. Veniturile proprii se rotunjesc cu alte venituri care ajung la 800.000 RON. Totalul bugetului veniturilor astfel însumează 950.200 RON.

Obiectivele infrastructurale necesare pentru administrația locală : sediu primărie, școală, dispensar, spații comerciale există deja.

Având în vedere potențialul deosebit a localităților, viitoarea comună își va putea asigura viabilitatea și dezvoltarea economico-socială.

INIȚIATORI

SENATORI

Ștefan Pete

Fekete Szabó András Levente

DEPUTAȚII

Péter Lakatos

Cornel Popa,

Valeriu Victor Boieriu

Handwritten signatures in black ink corresponding to the names listed in the adjacent columns. The signatures are written in a cursive style and are positioned to the right of the printed names.